



Миграция населения сегодня превратилась в одну из самых серьезных проблем, стоящих перед человечеством. Мигранты имеют различные ценности, веру, нормы поведения, стили общения, а также особую семейную структуру. Прибыв в ту или иную страну, они по-разному себя ведут дома, на улице, на работе. Особое геополитическое положение Российской Федерации, свободный въезд на ее территорию в связи с прозрачностью границ со странами СНГ – все это создало необходимые условия для формирования и проникновения на территорию России мощных потоков незаконной трудовой миграции. При слабо разработанном миграционном законодательстве и малоэффективном иммиграционном контроле нелегальная миграция приобретает масштаб угрозы национальной безопасности России.

В связи с этим возникают такие проблемы, как отказ мигрантам в приобретении статуса беженца; высокая латентность противоправной деятельности, обусловленной характером неконтролируемой миграции, становление национальных диаспор, отсутствие эффективных инструментов и механизмов, которые бы способствовали интеграции мигрантов в российское общество.

Проанализировав оценки экспертов, можно сделать вывод, что сегодня в России может проживать от 7 до 15 млн. мигрантов из ближнего зарубежья, что является очень большой цифрой. Сегодня Российская Федерация, испытывая экономический подъем, является активным и основным потребителем иностранной рабочей силы среди государств – участников СНГ.

С нашей точки зрения, под миграцией населения понимается территориальное перемещение людей под воздействием различных причин и факторов (экономических, политических, демографических, национальных, религиозных и т.д.). Таким образом, незаконную миграцию можно представить как въезд, выезд из страны, пребывание, проживание на ее территории, осуществление иностранными гражданами и лицами без гражданства какой-либо деятельности с нарушением установленного порядка – без оформления или с ненадлежащим оформлением соответствующих документов и правил, определенных российским законодательством, транзитный проезд через территорию Российской Федерации в обход пунктов пропуска на государственной границе с использованием недействительных, поддельных, фиктивных и чужих или утративших юридическую

силу в связи с истечением срока их действия документов. В этой связи важно отметить, что проблема незаконного въезда и выезда иностранных граждан лиц без гражданства, а также граждан Российской Федерации, приобрела особо острый характер.

Последнее время можно столкнуться с проблемой так называемых “резиновых” квартир, которые, с ростом нелегальной миграции, стали носить актуальный характер. “Резиновая” квартира – это квартира, в которой проживает большое количество людей, не зарегистрированных на данной жилищной площади, как правило - это мигранты.

Что касается демографической проблемы, то к 2050 году в крупных российских городах почти не останется русских. Их место займут мигранты, в первую очередь, с Северного Кавказа и других национальных республик, стран Средней Азии, поскольку основной поток мигрантов направляется в крупные города, где легче обустроиться, найти работу и жилье. Несмотря на то, что Россия нуждается в иностранной рабочей силе, недостатки миграционного законодательства и, в целом, миграционной политики, ведут к тому, что в настоящее время миграция может считаться скорее бедствием, чем благом.

Актуальной проблемой остается нелегальная трудовая миграция, особенно из стран СНГ. По оценкам ФМС, ежегодные экономические потери от незаконной миграции составляют около 8 млрд. долларов. Ущерб возникает из-за невыплаченных за нелегально трудовых мигрантов налогов, а также за счет прямого оттока денег на родину нелегалов. Одновременно многие легальные (и трудоустроенные) иммигранты вынуждены преодолевать ничем не обоснованные трудности в связи с перерегистрацией.

На основании всего вышеизложенного, можем сделать вывод о том, что незаконная миграция причиняет большой урон России. Во-первых, это финансовые проблемы. Каждый год из России иммигранты вывозят порядка 8 миллиардов долларов, что влияет на экономику страны в целом. Во-вторых, это вопрос демографического характера. Например, можно привести демографические расчеты, которые показывают, что к 2050 году на территории Дальнего Востока и Приморья, около 85% населения могут составлять китайцы - иммигранты и их потомки. В-третьих, возникает проблема коррупции, когда многие легальные иммигранты проживают по поддельным документам. Все это в сумме, дает ряд актуальных для страны проблем, которые нужно решать уже сегодня.

Список литературы

1. Алавердов А.Р. Учебник "Управление человеческими ресурсами", 3-е издание, 2017 год;
2. https://studexpo.ru/248355/mirovaya_ekonomika/problemy_migratsii_rabochey_sily_rossii
3. https://studbooks.net/1776049/ekonomika/problemy_perspektivy_razvitiya_migratsii_raboc